

意大利市场橄榄油品质堪忧

许多产品用劣质油掺兑 40%进口货有霉变迹象

本报专稿 橄榄油不仅是意大利人厨房里不可或缺的主要调料之一,也是意大利人引以为傲的“健康饮食结构”的重要组成部分。但是,意大利有关部门最近展开的一项调查显示,意大利市场上充斥着劣质的橄榄油产品,这些产品有悖橄榄油“绿色”、“健康”的好名声,甚至有可能对食用者的健康带来隐患。

意大利海关、金融警察和国内

最大的农业协会 Coldiretti 近日联合展开调查后发现,包括 13 家知名企业在内的商贩和企业从希腊、西班牙、摩洛哥和突尼斯等国收购低档橄榄油之后进行掺兑,冒充高品质的初榨油销售。

而意大利佩鲁贾大学最近进行的一项调查也显示,在意大利国内市场上,大约有 80% 的橄榄油是进口自外国或者由意大利企业使用劣

质的外国橄榄油和当地产的橄榄油根据一定比例掺兑而成。该大学对意大利进口的一些外国品牌的橄榄油进行抽样检查后还发现,进口到意大利的橄榄油当中有 40% 呈现出明显的霉变迹象,16% 的橄榄油当中被检测出使用了不同种类的橄榄作为原料,而其中 8% 甚至还有明显的腐臭味。

有意大利专家因此警告说,在

意大利市场上,大部分从外国进口的橄榄油实际上是变质产品,这些产品很有可能对人体健康造成损害。而在挑选意大利本土品牌橄榄油时,消费者也应当注意甄别这些橄榄油是否只是贴上本国品牌的外国产品或者是与外国产品掺兑而成。而要做好甄别,其中最重要的是检查产品的原产地标签以及橄榄油的浓度和气味。

(陈坚)

俄西伯利亚地区发生 6 级地震

新华社莫斯科 12 月 27 日电 俄罗斯紧急情况部西伯利亚地区中心 27 日说,俄罗斯西伯利亚地区莫斯科时间 19 时 30 分(北京时间 23 时 30 分)左右发生里氏 6 级地震。

另据俄罗斯科学院地球物理研究所初步测定,地震震中位于北纬 52 度、东经 95.8 度,震源深度不超过 10 公里,震级为里氏 6.5 级。西伯利亚地区图瓦共和国、托木斯克州等地区有震感,目前尚未收到人员伤亡和房屋毁坏的报告。

日本本田泰国工厂销毁千余“水淹车”

新华社今晨电 日本汽车制造商本田公司位于泰国的工厂 27 日开始销毁 1000 多辆遭洪水淹过的本田新车,以向消费者表明绝不容忍“水淹车”流入市场的决心。

本田在一份声明中说,位于泰国中部大城府的这家工厂预计需要一个月才能完成千余辆“水淹车”的销毁流程。

今年 10 月初,洪水淹没泰国中部大城府,本田所在的一处工业园区全部遭水淹没。航拍照片显示,本田工厂囤积的数百辆已下线新车全部没入泥水中,只有部分车顶暴露在水上。

荷兰一家公司曾经更名销售 PIP 硅胶

新华社今晨电 荷兰卫生部门发言人 26 日说,荷兰一家公司曾买入法国聚植人修复体公司(PIP)劣质硅胶后,冠以另一品牌名称,销售给大约 1000 名荷兰消费者。

发言人黛安娜·布休斯说,这些隆胸用硅胶在荷兰的新名称为“M 植入物”。“我们估计,大约 1000 名荷兰女子使用这些植入物,我们建议她们咨询医生。”

PIP 劣质硅胶丑闻引发多国接受过隆胸的女性担忧。法国政府 23 日建议,国内大约 3 万名使用 PIP 产品的女子移除体内硅胶,担心劣质硅胶会在人体内破裂,进而引发炎症。

外国人入德签证 德国将放宽限制

新华社柏林 12 月 27 日电 德国外交部长韦斯特韦勒 27 日表示,德国将于明年进一步放宽对外国人进入德国的个人签证限制,特别是放宽对来自欧盟以外国家进入德国进行商业贸易活动的外国人申请的商务签证限制。

韦斯特韦勒对媒体记者说,放宽对欧盟外外国人进入德国的签证限制是以保障德国的国家安全利益为前提的。

德国外交部计划放宽签证限制的措施包括进一步简化签证审批手续,减少相应的申请签证所需的文件数量及种类,提高批准颁发签证的速度和效率,以及在互联网上提供审批签证的各项表格及保证在 72 小时内通知签证申请是否得到批准等。其他措施还包括减少相关管理机构的审批环节及取消申请人必须亲自前往德国使领馆面试的规定等。

德国对来自非欧盟国家的人员发放签证一向以严格著称,并因此引来诸多非议。

哥伦比亚一处贫民区启用大型露天电梯



哥麦德林市一贫民区的大型露天电梯系统 新华社发

新华社今晨电 哥伦比亚麦德林市 26 日正式开动一部大型露天电梯系统。这套双向滚梯系统建在市内一处贫民区,按地方官员说法,山顶居民今后回家不必再攀爬相当于 28 层楼高的步行阶梯。

这一贫民区紧贴麦德林市一处陡峭山坡,大约 1.2 万人沿坡而居。按麦德林官员说法,滚梯运行后,山顶居民上山时间将从 35 分钟缩短至 6 分钟。“这就是梦想成真,”居住在贫民区的家庭主妇奥尔古因告诉哥伦比亚国家广播电台。

这套露天滚梯系统一上一下双线运行,共有 6 对滚梯首尾相接,总长 384 米,工程造价 670 万美元,免费供居民使用。麦德林市建设工程主管塞萨尔·埃尔南德斯说,市政当局下一步打算给滚梯搭个遮风挡雨的棚子。

巴西里约热内卢官员打算实地考察,评估是否可将这一工程理念引入里约依山而建的贫民区。

离职后用原企业微博账号惹官司

美一网络撰稿人被索赔 34 万美元

新华社今晨电 美国一名网络撰稿人因为沿用在前任任职企业开设的微博账号,遭旧雇主起诉,要求他为 1.7 万名微博“粉丝”这份“客户名单”赔偿 34 万美元。这起纠纷在美国引起关注。

诺厄·克拉维茨现年 38 岁,家住加利福尼亚州奥克兰市,2010 年 10 月辞去在知名手机网站“电话狗”(Phonedog)的工作。这家网站主要有两部分内容,一是电子贸易,销

售手机,二是博客。克拉维茨为网站工作了 4 年,担任视频审核员,并用 Phonedog_Noah 的名义撰写微博,吸引大约 1.7 万名“粉丝”。

辞职后,克拉维茨将微博账号名称改为自己的名字,继续使用。

今年 7 月,“电话狗”向加利福尼亚北区联邦地方法院提起诉讼,称克拉维茨的微博“粉丝”是网站客户名单,以每名“粉丝”每个月 2.5 美元计算,要求克拉维茨赔偿 34 万美元。

美国《纽约时报》25 日援引克拉维茨的话报道,当他辞职时,“电话狗”允许他保留微博账号,条件是偶尔发一些有关网站的博文。

他认为,“电话狗”提起诉讼是为了报复。他先前要求这家网站向他支付广告总收入的 15%,一则作为他是网站既定合伙人的报酬,二则作为他先前在网站任职时的欠薪。

“电话狗”对此未予回应,只是发表声明说,网站投入大量人力物

力,借助社交媒体发展“粉丝”和品牌知名度,这些资源属于网站,“我们想要保护客户名单、机密信息、知识产权、商标和品牌”。

专门处理知识产权纠纷的纽约律师亨利·锡通说,这起诉讼的关键在于微博账号开设的原因。如果是为了与“电话狗”的客户联系、建立新客户或者谋求新商机,那么这个账号属于网站。但由于“电话狗”曾经提过,克拉维茨是承包商,这可能弱化网站强调的“机密信息”。

这起诉讼在美国法律界引起热议:在职时所开、与职务相关的微博账号,离职后能否继续使用?一名微博“粉丝”价值几何?

制造业建筑业不景气 服务业成为新增长点

日本男性找工作比女性难



早高峰时行驶在东京的列车上的女性专用车厢 新华社发

小川圣也每周三次骑车前往日本门真市的职业介绍所,希望找份工作供儿子读大学。他说,自己和孩子现在靠妻子和女儿赚钱养家。

美国彭博新闻社 26 日报道,随着日本制造业和建筑业不断裁员,服务业成为新的经济增长点,男性和女性的社会角色开始转变。

面临“男性衰退”

“现阶段,我愿意接受任何工作。”现年 49 岁的小川说。

小川曾从事一份组装电路板的工作,一年前的这个时候去职业介绍所注册,“仿佛我的人被剥夺了”。

31 岁的佐藤玲子说:“(男人)现在找工作真是难。现在是年底,商店和餐馆有些短期职位,每个人都争着抢。女孩子要容易些。”

第一生命经济研究所首席经济分析师长滨俊博说,随着日本企业加速外迁,以及人口减少遏制建筑业就业增长,传统行业难以像过去那样吸收男性劳动力。

美国哈佛大学社会学教授布林顿说,这场所谓的“男性衰退”将在日本引发结婚率和生育率持续下滑,“日本一些年轻男性说,考虑结

经济正在转型

日本经济正从引以为傲的制造业向服务业转型,尤其是为 2900 万年龄超过 64 岁的老年人提供服务。

彭博社提供的数据显示,日本制造和建筑业 70% 员工为男性,今

后 10 年间将裁减 400 万个工作岗位。医疗保健行业 74% 员工为女性,过去三年间在日本所有行业中新增工作岗位的速度最快。

随着日元汇率高企,抵消松下公司和索尼公司等日本主要出口商的利润,上述经济转型正在加剧。美国前景资产管理公司创始人弗里兹

说,护理和医疗保健等服务业是“日本的将来”。

除医疗保健外,教育、餐饮等女性占优的行业过去 3 年间都在增加工作岗位。据厚生劳动省数据,2010 年找到工作的日本人中 42% 是女性,这一比例为 1973 年这项统计开始以来最高。

性别薪差缩小

基于上述转变,日本男性和女性之间的工资差距正在缩小。

据国税厅数据,30 岁至 34 岁的日本女性去年平均薪酬为 299 万日元(约合 3.8 万美元),为男性薪酬的 69%。这一比例在 1978 年为 55%。英国巴克莱资本公司首席日本经济分析师森田恭平说,性别薪差缩小,可能使消费向女性偏好的领域倾斜,例如旅游和餐饮业,而汽车和电子设备等耐用品的消费将降低。 卜晓明(新华社供本报稿)